

Filozofski fakultet / Psihologija / OSNOVI KLINIČKE PSIHOLOGIJE

Naziv predmeta:	OSNOVI KLINIČKE PSIHOLOGIJE			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
5921	Obavezan	6	7	3+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	Psihologija			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Sticanje znanja o predmetu, razvoju i zadacima kliničke psihologije kao naučne discipline i kao struke; određivanje granice prema srodnim disciplinama; upoznavanje dometa i ograničenja za primjenu načela i metodologije KP u različitim sistemima (medicina/psihijatrija, socijalna zaštita, obrazovanje i sudstvo); razvijanje kritičkog pristupa u odnosu na postojeću zasnovanost discipline, kao i otvorenosti za nova preispitivanja i primjenu različitih paradigmi-teorijskih i metodoloških; podsticanje studenata da istražuju specifična pitanja u novim oblastima primjene KP preko upoznavanja sa rezultatima i dometima istraživanja kod nas i podsticanje na nova istraživanja; sticanje vještine primjene stečenih znanja iz psihologije na pitanja konkretnog pojedinca sa određenim problemom kojim se bavi klinički psiholog; upoznavanje sa osnovnim profesionalnim i etičkim pitanjima struke; uvod-priprema za ostale kliničke predmete na studiju kliničke psihologije kroz pružanje valjanog opšteg okvira			
Ishodi učenja	1.Vlada znanjima o predmetu,razvoju i zadacima kliničke psihologije 2.Sagledava primjenljivost teorijskih koncepata i metoda kliničke psihologije u različitim novim oblastima 3.Vlada znanjima o mogućnostima i zahtjevima interdisciplinarnog pristupa 4. Poznaje domete i ograničenja za primjenu načela i metodologije KP u različitim sistemima (medicina/psihijatrija, socijalna zaštita, obrazovanje i sudstvo)			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Ph.D Veselinka Milović , MA Ljiljana Bogdanović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, konsultacije, priprema za kolokvijum i pismeni ispit			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Predmet kliničke psihologije			
I nedjelja, vježbe	Klinička psihologija u psihijatriji, zdravstvu, socijalnoj zaštiti, školi i savjetovalištima. Etičke dileme			
II nedjelja, pred.	Razvoj kliničke psihologije			
II nedjelja, vježbe	Gledanje filma - diskusija 1			
III nedjelja, pred.	Zadaci kliničke psihologije			
III nedjelja, vježbe	Gledanje filma - diskusija 2			
IV nedjelja, pred.	Teorijski modeli i pristupi u kliničkoj psihologiji 1			
IV nedjelja, vježbe	Eutanazija - definisanje pojmova i istorija			
V nedjelja, pred.	Teorijski modeli i pristupi u kliničkoj psihologiji 2			
V nedjelja, vježbe	Eutanazija - predstavljanje dva slučaja			
VI nedjelja, pred.	Korisnici usluga kliničkog psihologa 1			
VI nedjelja, vježbe	Eutanazija kod nas - diskusija za i protiv, uloga psihologa			
VII nedjelja, pred.	Korisnici usluga kliničkog psihologa 2			
VII nedjelja, vježbe	Abortus - istorijat, istraživanja na fetusima			
VIII nedjelja, pred.	Neuropsihologija			
VIII nedjelja, vježbe	Abortus - etička pitanja, kriterijumi za abortus, pokreti protiv abortusa, uloga psihologa			
IX nedjelja, pred.	Zdravstvena psihologija i psihosomatika			
IX nedjelja, vježbe	Puštanje novorođenčadi sa invaliditetom da umru			
X nedjelja, pred.	Forenzička psihologija			
X nedjelja, vježbe	Eksperimenti nad ljudima 1			
XI nedjelja, pred.	Socijalna klinička psihologija			

XI nedjelja, vježbe	Eksperimenti nad ljudima 2					
XII nedjelja, pred.	Klinička psihologija i ometenost					
XII nedjelja, vježbe	Rezultati istraživanja					
XIII nedjelja, pred.	Istraživanja u kliničkoj psihologiji					
XIII nedjelja, vježbe	Zatvaranje ljudi u psihijatrijske ustanove bez njihovog pristanka 1					
XIV nedjelja, pred.	Klinička psihologija kao profesija					
XIV nedjelja, vježbe	Zatvaranje ljudi u psihijatrijske ustanove bez njihovog pristanka 2					
XV nedjelja, pred.	Etički izazovi u kliničkoj psihologiji					
XV nedjelja, vježbe	Etičke dileme					
Opterećenje studenta	Nedjeljno 7 kredita x 40/30 = 9 sati i 20 min Struktura: 3 sata predavanja 3 sata vježbi 3 i 20 min samostalnog rada, uključujući konsultacije U toku semestra Nastava i završni ispit: (9 sati i 20 min) x 16 = 149 sati i 20 min. Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x (9 sati i 20 min) = 18 sati i 40 min. Ukupno opterećenje za predmet 7 x 30 = 210 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita iznosi 42 sata Struktura opterećenja: 149 sati i 20 min. (Nastava) + 18 sati i 40 min (Priprema) + 42 sati (Dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
7 kredita x 40/30=9 sati i 20 minuta 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 4 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 9 sati i 20 minuta x 16 =149 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 9 sati i 20 minuta x 2 =18 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 7 x 30=210 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 42 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 149 sati i 20 minuta (nastava), 18 sati i 40 minuta (priprema), 42 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su dužni da: obavezno prisustvuju nastavi i rade dva testa					
Konsultacije	Petak 12h					
Literatura	Berger J., Mitić M. Klinička psihologija (2007), Centar za primenjenu psihologiju, Beograd Nietchel M. at all. Uvod u kliničku psihologiju (2002), Naklada SLAP, Zagreb Pen, G. E. (2007.): Klasični slučajevi iz medicinske etike, Službeni glasnik, Beograd					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Dva testa sa po 20 poena (Ukupno 40 poena), Isticanje u toku predavanja i učešće u debatama 10 poena, Završni ispit 50 poena. Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen.					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena